



即将过去的2018年,注定会在珠海的历史上留下浓墨重彩的印记。习近平总书记视察广东第一站就来到珠海,世纪工程港珠澳大桥正式通车运营,珠海开启“二次创业”新征程,成功举办第十二届中国航展、WTA珠海超级精英赛……无数的精彩瞬间,让珠海人见证历史,更期待未来。年末,又有一场压轴大戏在珠海上演。2018年12月30日,首届横琴马拉松赛将在横琴鸣枪开跑,这场万人参与的体育盛事将为不平凡的2018画上圆满的句号。

本版撰文 本报记者 张伟宁 华发集团供图

以脚步丈量城市之美

12月的横琴,濠江两岸碧波荡漾,白鹭齐飞,有着“从地面升起的森林”之美誉的横琴国际网球中心,将在2018年最后一个周日迎来各地的马拉松选手。这里是赛事起终点,全长42.195公里的马拉松赛道,沿途将经过石博园、横琴金

融基地、金融岛、芒洲湿地、花海长廊、三叠泉等众多地标性建筑及景点,绿水青山与现代城市风貌交相呼应,选手们置身于濠江两岸相互交融的城市天际线中,展现横琴独特的自然及人文风光。

首届横琴马拉松由中

国田径协会、横琴新区管委会及华发集团主办,华发体育运营并执行。本届赛事设有42.195公里全程马拉松、21.0975公里半程马拉松及5公里迷你马拉松三个项目。这也是珠海首次举办全程马拉松赛事。

体育盛事助推城市发展

横琴历经十年发展,取得的成就让世界瞩目,“濠江明珠”正发出耀眼光彩。

今年9月,《横琴新区与保税区、洪湾、湾仔区域一体化发展规划》获珠海市政府正式批复实施,横琴新区、保税区、洪湾片区一体化区域建设启动;10月,港珠澳大桥通车运营。随着港珠澳大桥通车,粤港澳大湾区“1小时生活圈”呼之欲出。

从十字门到横琴岛,珠海中心大厦、珠海国际会展中心、华发中演大剧院、横琴国际网球中心等特色建筑星罗棋布。与这座现代化海滨新城同时崛起的,还有迅猛生长的商贸服务业和现代服务业。在短短几年时间里,华发集团投资运营的珠海国际会展中心、华发商都、容闳学校、华发中演大剧院、珠海国际网球中心等,先后填补了珠海在会展、商业、教育、文化、体育、高端国际商务酒店等方面的空白,补齐了现代服务业短板,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,推动珠海宜居宜业宜游城市建设向前迈进。

大型体育赛事的举办,能极大地提升城市品质和软实力。业内人士表示,能够成功举办如马拉松、WTA超级精英赛等大型体育赛事,表明这座城市能够按照国际规则、国际标准对交通、安全、旅游、住宿、饮食等各领域进行优化管理,这也是城市发展的重要推动力。

今天的华发集团,已经崛起为以城市运营、房产开发、金融产业、产业投资为

四大核心业务,以商贸服务、现代服务为两大配套业务的创新驱动型综合性企业集团,并积极探索“科技+金融+城市+产业”的“1+3”发展模式,发展全链条高端现代服务业,为“二次创业”打造良好开局。

如今,华发集团现代服务产业与珠海的发展及市民的生活早已交融在了一起。国际会展中心、华发喜来登酒店、华发中演大剧院、横琴国际网球中心等地标建筑无一不是珠海耀眼的城市名片;接连举行的中以科技创新投资大会、中拉国际博览会、海丝论坛、珠海WTA超级精英赛、首届珠海国际设计周等一系列国家级盛会,不仅向世界展示了珠海城市新形象,也为实体经济、现代服务业发展构筑了“走出去、引进来”的通道,为珠海二次创业、实施创新驱动和开放引领战略注入新动能。成立五年的华发体育,旨在打造南中国最大的体育运营平台,并拥有成功举办多项国际知名体育赛事的经验及硬件条件。

由华发集团建设运营的横琴国际网球中心由设计领域全球领先的POPULOUS公司设计,总用地面积约11.7万平方米,将分两期建设。一期已建成1片5000座中心球场,1片1500座比赛球场,4片250座比赛球场,12片室外训练场。场馆还可以在多种用途间快速转换,全面满足体育场、音乐会、剧院、文化活动及团体演出等多方面需求。

作为国际一流网球赛事场馆,整体景观上设计成一座“从地面升起的森林,让时尚的网球运动和美丽的‘森林公园’融为一体”,成为横琴现代化建筑群中的独特风景。横琴国际网球中心不仅是横琴新区的地标建筑,也是被业内认定的中国十大最美网球场馆之一。

以国际一流体育场馆为依托,华发体育构建了结合高端体育赛事运营管理、体育场馆管理及租赁、专业体育培训及活动组织承办为一体的多元化发展格局。

本着坚持国际化、品牌化、精品化原则,华发体育坚持为珠海引入国际高端体育项目,并以赛事为平台,促进珠海与香港、澳门乃至世界各国之间的文化沟通及交流。珠海WTA超级精英赛、珠海网球公开赛、ATP国际男子网球挑战赛、IEF国际女子网球挑战赛、环中国国际公路自行车赛、CCTV谁是棋王挑战赛……近年来,由华发体育主导运营的一大批国内外知名体育赛事在横琴成功举办,吸引了海内外目光,极大提升了珠海的影响力,也与横琴着力打造“国际休闲旅游岛”的发展方向不谋而合。

华发为珠海影响力注入软实力

顶级赛事展现城市之美,体育惠民彰显公益担当



2018珠海WTA超级精英赛赛场鸟瞰图。



张帅与珠海小球迷亲密互动。

向世界传递珠海影响力

伴随着掌声与欢呼声,今年11月初,2018珠海WTA超级精英赛在横琴国际网球中心落下帷幕。在赛事举办期间,作为珠海WTA超级精英赛的全球形象大使,22届大满贯冠军得主、网坛传奇格拉芙第三次来到珠海,从港珠澳大桥上的激情挥拍,传播“新体育奇迹”,到珠海中心“决胜大湾区之巅”,展示“湾区雄心”,再到2018年的航空工业通飞珠海基地的“鲲鹏”AG600的飞机网球秀,见证“中国创造”。世界的目光汇聚在珠海,网球成为

珠海的新名片,向世界展示这座海滨之城的魅力。

今年珠海WTA超级精英赛举行期间,WTA主席兼首席执行官Steve Simon就对赛事予以了高度评价,“今年是珠海WTA超级精英赛的第四年,众多WTA顶级球员齐聚珠海,我们感到非常兴奋,这项世界级的赛事将顶级球员和未来之星汇聚一堂,共同庆祝她们2018赛季取得的成就。”

珠海也让网坛巨星格拉芙印象深刻,她说,“很高兴重回珠海,并在这样

一个特别的地标建筑和高度上体验网球。从去年的港珠澳大桥到今年的珠海中心,我感受到了这座城市的发展速度和卓越气度。很荣幸能以珠海WTA超级精英赛全球形象大使的身份参与和见证这座城市的成长,也为珠海正得到世界范围内的更多关注而感到高兴。”

推广全民健身,彰显国企担当

华发体育依托专业的团队和先进管理经验,通过举办及协办多个具有影响力的赛事及活动,一方面实现了珠海市民在家门口就能欣赏到国际顶级体育赛事,感受城市发展带来的获得感和自豪感,另一方面以体育活动惠及于民,培养市民运动健身和精神素养,营造全民健身氛围,体现国企的社会责任与公益担当。

12月2日上午,澳大利亚网球名宿伍德·托德布里奇来到了横琴国际网球中心,教珠海的球迷粉丝们打球,与网球爱好者切磋球技。托德·伍德布里奇亲自教他们如何手握球拍、挥拍、发力击球等技巧。当天,2019澳网亚太区外卡赛女单决赛在珠海横琴国际网球中心举行,与网球明星面对面,传播网球文化,促进体育交流,这是赛事主办方特地为珠海网球迷安排的其中一项“福利”。

今年下半年起,横琴新区与华发集团携手推出惠民新举措,从8月11日开始至12月31日每逢周末,

横琴国际网球中心对珠海居民及港澳人士免费开放。以往市民只有通过付费才能到顶级球场打球,横琴国际网球中心免费开放之后,珠海居民和港澳人士能够免费享受该中心训练场使用权。横琴新区管委会表示,横琴国际网球中心免费开放,旨在贯彻落实全民健身国家战略,倡导文明健康生活方式,促进全民健身与全民健康深度融合。

2018年10月30日至11月4日,珠海WTA超级精英赛在横琴打响。作为粤港澳大湾区最具影响力的国际体育赛事之一,珠海WTA超级精英赛承载着在文化领域联结三地的重要使命。无论是国际化的办赛标准,还是以人为本的赛事筹划,都体现了赛事组委会的美好愿景。珠海WTA超级精英赛,已不仅仅只是赛场上的隔网激战,更要成为传递昂扬向上,努力拼搏精神,促进全民健身的重要平台。

网坛盛事的举办也让更多市民参与网球运动,感

受体育魅力。与赛事同时进行的“网球进校园”“网球进社区”“球童选拔”等系列公益活动,已经伴随着广大市民走入第四个年头。期间,中国金花张帅,走进了珠海的社区公园,与珠海市民来了一场亲密的“网球邂逅”。据了解,由珠海市文化体育局牵头,华发体育在过去数年里,带领专业的网球运动教练前往珠海近百个社区展开网球普及活动,通过该项活动,全市逐步营造起良好的社区网球运动氛围,从而建立珠海青少年、中老年、高水平台业余网球爱好者的网球培训、全民健身的运动体系,让更多的老百姓近距离地接触到网球这项运动,打造珠海“网球城市”的新名片。



珠海WTA超级精英赛形象代言人格拉芙在中国自主研发的两栖大飞机AG600前上演精彩网球秀。



为未来奔跑

横琴马拉松 2018.12.30 珠海·横琴 HENGQIN MARATHON

